

宋政（2022）19号

## 关于进一步加强节后复工复产期间 安全生产工作的通知

各村（社区）、安委会各成员单位、各企业：

春节过后，各类生产经营单位陆续开始复工复产，企业复工复产期间，历来是事故的易发期和多发期，为有效防范安全生产事故的发生，确保全区安全生产形势稳定，现就有关事项通知如下：

### 一、要清醒认识安全生产严峻形势

各村（社区）、各成员单位、各企业要切实增强危机意识，充分认识到大量服务型、劳动密集型企业即将复工，容易发生赶工期、抢进度、超能力生产等问题，可能引发生产安全事故，部分复工企业安全管理人员、熟练技术工人出现流失，企业正常生产还不能完全得到保障。

## 二、要切实落实安全防范重点工作

各村（社区）、各成员单位、各企业要坚持以案为鉴，深刻汲取事故教训，全力抓好复工复产安全生产。要在落实便企惠企政策措施、支撑推进企业复工复产的同时，高度重视安全生产工作，对安全基础较好的企业推动其切实担负起主体责任尽快复工复产，对安全条件一般的企业加强跟踪指导服务，对存在重大隐患、不具备安全条件的企业坚决不予复产。要紧盯本辖区、本行业领域重大安全风险隐患，切实落实属地管理责任和“三个必须”责任，分区分类实行差异化复工复产，督促高危行业企业制定复工复产工作方案，深入排查重大风险隐患，防止仓促开工、超能力生产引发事故，严密防控重点行业领域安全风险，全面开展改扩建建筑物、老旧危房等安全风险隐患排查，强化建筑施工安全治理，对危险化学品、非煤矿山、工贸等重点行业领域严防死守。做好务工人员返岗包车等长距离班车的行前检测，加强危险化学品运输车辆、重型货车的安全监管。同时要加强教育、特种设备、消防、社会福利机构等行业领域安全监管工作。

## 三、要严格落实复产复工前的各项安全措施

**（一）严格落实安全隐患排查治理措施。**各类停产、检修的企业，特别是非煤矿山、危化品、建筑施工、工贸等企业，在恢复生产之前，要根据制定的复工方案、安全措施，由企业主要领导带队，组织安全管理人员、专业技术人员对本企业各生产系统的关键环节、重点部位、重要岗位进行一次全面检查，对存在的安全隐患要制定详细的治理措施，认

真抓好整改，做到不安全不生产、隐患不消除不生产、安全措施不落实不生产。

**（二）严格落实安全教育培训措施。**要全面检查企业安全培训教育情况，督促企业在复工前组织全员安全教育，提高职工的安全意识，并做好教育培训记录。特别是要加强新上岗、转岗、轮岗人员培训，提高岗位意识、安全意识、责任意识和安全技能。主要负责人、安全管理人员和特种作业人员必须做到持证上岗。

#### **四、要扎实做好重大事故灾害应急准备工作**

各村（社区）、各成员单位、各企业要保持高度警觉，强化各方面安全防控。要加强灾害监测和会商研判，及时发布预警信息，落实防灾避灾措施。消防救援队伍和安全生产专业救援队伍要加强抢险救援力量、装备、物资和技战术等各项准备，时刻保持应急状态，强化应急演练，确保科学高效处置。要加强值班备勤，严格落实领导带班和重要岗位24小时值班值守制度，一旦出现事故灾害及时有效应对。

宋疃镇人民政府

二〇二二年二月十四日